

## Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 24 января 2018



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
24.01.2018 В Московской области в общежитии десятки людей (работники) отравились газом.....	4
24.01.2018 Рабочий комбината «Норникеля» в Забайкалье погиб от гидроудара .....	4
24.01.2018 При пожаре на пилораме погибли двое мужчин (Владимирская область) .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
23.01.2018 Задолженность по зарплате в России в декабре снизилась на 20,4%, до 2,49 млрд руб. - Росстат.....	5
23.01.2018 Полпред Беглов поручил главе Коми особо контролировать выплаты долгов по зарплате..	5
23.01.2018 В Воронежской области руководители задолжали работникам 24 миллиона рублей .....	6
23.01.2018 В Смоленской области задолженность по заработной плате за год сократилась практически на 15% .....	6
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	7
24.01.2018 В Волгограде на время ЧМ-2018 остановят комбинат «Красный Октябрь» .....	7
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	7
23.01.2018 Власти Кубани предлагают ввести в России обязательную регистрацию всех иностранных мигрантов .....	7
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	8
24.01.2018 Новая технология взятки. Минтруд разрешил чиновникам не отчитываться о покупке и владении криптовалютами.....	8
24.01.2018 Служба занятости трудоустроила в 2017 году почти 90 тыс. инвалидов - Топилин .....	11
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	11
24.01.2018 Роструд: в морозы работникам предоставляются оплачиваемые перерывы для обогрева	11
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	12
24.01.2018 Глава Чувашии о новом начальнике госинспекции труда .....	12
24.01.2018 В Сарове грузоподъемник упал на голову автослесаря (Расследование ГИТ).....	13



24.01.2018 Трудинспекторы находят нелегальных работников даже в бюджетных организациях (Проверка ГИТ Башкортостан).....	13
23.01.2018 На предприятиях Прикамья в 2017 году погиб 31 человек (Информация ГИТ).....	14
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>15</b>
24.01.2018 Самозанятых поставят на паузу. Налоговые каникулы для нянь и репетиторов продлят еще на год .....	15
24.01.2018 Граждане РФ за рубежом смогут получать зарплату в валюте .....	15
24.01.2018 В Совфеде прокомментировали выделение средств на повышение зарплат бюджетникам	16
23.01.2018 Возврат НДФЛ для инвалидов обсудили на заседании комиссии при президенте .....	17
23.01.2018 В Госдуму внесён законопроект о поддержке занятости выпускников вузов и ссузов .....	18
23.01.2018 Лодырей все больше: безработных в России не сосчитать.....	18



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

24.01.2018

## В Московской области в общежитии десятки людей (работники) отравились газом

Накануне в поселке Новоивановское Одинцовского района Подмосковья не менее 50 человек получили отравление парами неизвестного газа. По имеющимся данным, все пострадавшие являлись рабочими сербской фирмы Putevi Uzhice, которая ведет строительство инновационного центра «Сколково». Об этом информирует портал dni.ru. Предположительно, общежитие, в котором жили рабочие, возвели незаконно. К зданию не были подведены коммуникации. Обогрев комнат осуществлялся с помощью тепловых пушек. Возможно именно поломка последних и стала причиной массового отравления людей. В результате инцидента госпитализация понадобилась пяти рабочим. Остальным пострадавшим медики оказали помощь на месте происшествия. По факту произошедшего проводится доследственная проверка. По ее итогам будет принято решение о возбуждении уголовного дела.

<https://vostokmedia.com/news/incident/24-01-2018/v-moskovskoy-oblasti-v-obschezhitii-desyatki-lyudey-otravilis-gazom>

24.01.2018

## Рабочий комбината «Норникеля» в Забайкалье погиб от гидроудара

В Забайкалье погиб рабочий Быстринского горно-обогатительного комбината (входит в «Норникель»).

Как сообщает СК РФ, несчастный случай произошел в среду в полдень на территории горно-обогатительного комбината в Газимуро-Заводском районе. Проводится доследственная проверка.

По имеющимся данным, около 12:00 мужчина при ремонте трубопровода на территории предприятия получил травмы и погиб на месте. Инцидент произошел в момент, когда рабочий делал надрез угловой шлифовальной машиной на трубе, которая находилась под давлением. Струей воды мужчину отбросило на несколько метров. Кроме того, он повредил ногу работающей угловой шлифовальной машиной, передает Zab.ru.

<http://www.rosbalt.ru/russia/2018/01/24/1676850.html>

24.01.2018

## При пожаре на пилораме погибли двое мужчин (Владимирская область)

Проводится доследственная проверка по факту гибели двух мужчин на пожаре на территории пилорамы в поселке Красногвардейский Сузdalского района. Сообщает пресс-служба регионального Следственного комитета.

По предварительным данным, 23 января на пилораме, расположенной на улице Восточной поселка Красногвардейский, двое местных жителей по найму осуществляли одноразовые работы по распилке дров. После работы мужчины разместились в деревянной подсобке, оборудованной печью с металлическим каркасом, обожженным кирпичом. Рабочие находились в нетрезвом состоянии, уснули. Сегодня ранним утром охранник предприятия, деятельность которого временно приостановлена, почувствовал запах дыма, вышел с территории пилорамы и, увидев неладное в подсобке, бросился в помещение. Охранник успел вытащить одного из рабочих на улицу и зашел назад для спасения второго мужчины. В это время в подсобке возник сильный открытый огонь. В результате на пожаре погибли охранник предприятия и мужчина, осуществлявший одноразовую



работу. Предварительной причиной случившегося следствие и специалисты МЧС считают неосторожное обращение с огнем. В настоящее время проводится комплекс мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<http://vladtv.ru/incidents/91233/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

23.01.2018

Задолженность по зарплате в России в декабре снизилась на 20,4%, до 2,49 млрд руб. - Росстат

**Задолженность по зарплате** в России на 1 января 2018 г. составила почти 2,49 млрд рублей, показав снижение на 20,4%, или на 636 млн руб. по сравнению с показателем на 1 декабря текущего года, сообщается в материалах Росстата.

В том числе, просроченная **задолженность по заработной плате** из-за отсутствия у организаций собственных средств на 1 января составила 2,46 млрд рублей, или 99% общей суммы просроченной **задолженности**. По сравнению с 1 декабря 2017 г. она снизилась на 637 млн рублей (на 20,6%).

Задолженность из-за несвоевременного получения денежных средств из бюджетов всех уровней составила 25 млн рублей и увеличилась по сравнению с 1 декабря на 900 тыс. рублей, или 3,6%, в том числе задолженность из федерального бюджета составила 5 млн рублей, бюджетов субъектов России - 13 млн рублей, местных бюджетов - 7 млн рублей.

ТАСС

23.01.2018

Полпред Беглов поручил главе Коми особо контролировать выплаты долгов по зарплате

Полномочный представитель президента в Северо-Западном федеральном округе Александр Беглов поручил главе Республики Коми Сергею Гапликову держать на особом контроле вопрос ликвидации **долгов по зарплате**. Об этом он заявил во вторник во время встречи с главой региона в Сыктывкаре в ходе ознакомительной поездки в Коми, сообщили в пресс-службе руководителя республики.

"Полпред президента Александр Беглов поручил главе республики Сергею Гапликову держать на особом контроле решение вопросов, связанных с ликвидацией **задолженности по зарплате** и ее своевременной выплате. В ходе беседы полномочный представитель акцентировал также внимание главы республики на решение вопросов с обеспечением жильем детей-сирот, безаварийного прохождения отопительного сезона, стабильной работы объектов ЖКХ, бесперебойной работы электрических систем", - сообщили в пресс-службе.

Как сообщил Беглов, жители даже самых отдаленных районов республики не должны быть обделены вниманием "Необходимо оказывать качественные медицинские услуги, должны исправно работать ФАПы, скорая медицинская помощь", - процитировала Беглова пресс-служба главы региона.

Как проинформировал Гапликов, в 2017 году удалось добиться позитивных тенденций в экономике региона. Отмечен рост налоговых и неналоговых поступлений в бюджет региона на 20% до 78,618 млрд рублей в сравнении с



показателем 2016 года. Снизился объем госдолга республики на 7,8% до 38,549 млрд рублей (58% от собственных доходов региона - прим. ТАСС).

В 2018-2020 годах планируется реализация 22 инвестиционных проекта в агропромышленном комплексе, нефтедобывающей отрасли и обрабатывающей промышленности с общим объемом инвестиций в 99 млрд рублей, что позволит еще дополнительно создать 1779 рабочих мест.

"Одна из проблем, которые мы успешно решаем, это обеспечение связью удаленных территорий. Из запланированных в этом году 68 населенных пунктов 38 уже обеспечены. В этом году мы планируем обеспечить электронной связью и Интернетом основную часть удаленных территорий. Решаем все социальные вопросы, сегодня решена проблема обеспечения местами в детсадах детей с 3 до 7 лет", - сказал Гапликов.

ТАСС -

23.01.2018

**В Воронежской области руководители задолжали работникам 24 миллиона рублей**

Средняя зарплата, по данным Воронежстата, в январе-ноябре 2017 года составила 27766 рублей, что на 7,1 процента больше, чем за тот же период 2016-го. Впрочем, если учитывать возросшие цены, то ее рост значительно меньше — 3,4 процента.

В 1,6 раза больше, чем в среднем по области, получают работники организаций, занимающихся профессиональной, научной и технической деятельностью; в 1,5 раза — те, кто занимается финансами и страхованием. На 44 процента выше зарплата у сотрудников предприятий в сфере информации и связи, на 35% — в химической промышленности, на 34% — в металлургии.

Самая низкая зарплата (38%) у работников, занимающихся производством автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов, 44 процента — в производстве кожи и изделий из кожи.

Сельчане получают 83% от средней зарплаты по области, в учреждениях здравоохранения и социальных услуг — 88%, работники сферы образования — 84%.

**Задолженность по зарплате** на начало года перед 170 работниками составила 24179 тыс. рублей.

<http://poliksal.ru/raznoe/363250-v-voronezhskoy-oblasti-rukovoditeli-zadolzhali-rabotnikam-24-milliona-rublej.html>

23.01.2018

**В Смоленской области задолженность по заработной плате за год сократилась практически на 15%**

Из общей суммы просроченной задолженности, задолженность уволенным в следующем году и до этого сотрудникам, составила 3,5 млн руб (9,6 проц.).

Напомним, по информации УФССП по Краснодарскому краю, в 2017 в регионе было возбуждено 7,1 тыс. исполнительных производств на 461 млн руб. по факту **невыплаты зарплаты**. Вся задолженность создалась из-за отсутствия собственных средств. Из общей суммы просроченной задолженности, задолженность уволенным из организации в течении следующего года и ранее составила 3,5 млн. руб. (9,6%). В общем объеме просроченной **задолженности по зарплате** 61% приходится на обрабатывающие производства, 17% - на строительство, по 6% -



на сельское хозяйство, охоту и предоставление услуг в этих областях, лесозаготовки и транспорт, 3% - на добычу полезных ископаемых. Просроченная **задолженность** по **зарплате** в расчете на одного рабочего по Улан-Удэ составила 27 579 рублей, на предприятиях обрабатывающих производств - 23 222 и строительства - 32 080 руб. На 1 января 2018-ого года количество работников, оставшихся без заработной платы, не уменьшилось.

Лидеры в списке должников - Сафоновский район 25,4%, на Шумячский район - 23,9%, на Ярцевский район - 25,6%, Смоленск - 20,8%, Дорогобужский район- 4,3%.

<http://topre.ru/2018/01/23/v-smolenskoy-oblasti-zadolzhennost-po-zarabotnoy-plate-za.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

24.01.2018

**В Волгограде на время ЧМ-2018 остановят комбинат «Красный Октябрь»**

Волгоградский металлургический комбинат «Красный Октябрь» приостановит работу на время чемпионата мира по футболу-2018. Об этом заявил гендиректор комбината Игорь Сизов, сообщает ТАСС.

«На время чемпионата производство будет полностью остановлено, мы все пойдем на футбол», — сказал Сизов.

Как стало известно газете «Коммерсантъ», ФСБ потребовала от ряда российских предприятий остановить производство на время ЧМ-2018. Речь идет об опасных производствах, на которых выпускают химические, биологические, радиоактивные, токсичные и взрывчатые вещества. По данным газеты, производства могут остановить в 11 регионах: в Москве, Санкт-Петербурге, Ростовской, Волгоградской, Свердловской, Калининградской, Нижегородской, Самарской областях, а также на Кубани и в республиках Татарстан и Мордовия.

Источник РБК в ФСБ рассказал, что работа предприятий на время ЧМ будет приостановлена в рамках президентского указа об усиленных мерах безопасности/

В «Ростехе» РБК сообщили, что «мероприятия в рамках ЧМ-2018 внесут некоторые корректизы в работу ряда предприятий». Представитель ЛУКОЙЛа не ответил на запрос РБК о том, получал ли Кстовский НПЗ предупреждение от ФСБ. «Роснефть», владеющая Куйбышевским и Новокуйбышевским НПЗ в Самарском регионе, где также предстоит провести ряд матчей чемпионата, от комментариев отказалась. Представитель КамАЗа сообщил, что не слышал о таком письме, в ГАЗе не стали комментировать эту информацию. Комбинат является одним из крупнейших производителей металлопроката специальных марок стали для автомобилестроения и авиапромышленности. На «Красном Октябре» производят более 900 уникальных марок стали и более 3 тыс. видов профилей проката.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5a6766f59a79474a91dd3fc?from=newsfeed>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

23.01.2018

Власти Кубани предлагают ввести в России обязательную регистрацию всех иностранных мигрантов



Власти Краснодарского края выступают за ужесточение миграционного законодательства в Российской Федерации путем отмены уведомительного учета и введения персональной регистрации иностранных граждан.

"На совете безопасности в Новороссийске мы обсудили нелегальную миграцию. Проблема серьезная, будем ее решать. Мы должны понимать, кто и зачем едет на Кубань. Подготовим законодательную инициативу об изменении постановки на миграционный учет и вынесем на федеральный уровень. Необходимо ввести институт регистрации иностранных граждан и тем самым уйти от уведомительного учета", - заявил губернатор региона Вениамин Кондратьев журналистам по итогам координационного совещания по обеспечению правопорядка.

По его словам, для этого потребуется внести соответствующие поправки в федеральный закон №109 "О миграционном учете".

В пресс-службе администрации Краснодарского края агентству "Интерфакс-Юг" пояснили, что, согласно действующим правилам, уведомление о постановке на миграционный учет приезжающих в РФ иностранцев вносит принимающая сторона.

"Законодательная инициатива предполагает, что они будут обязаны заявляться самостоятельно", - сказал собеседник агентства.

По информации пресс-службы администрации Краснодарского края, на начало 2018 года в регионе проживали почти 600 тыс. иностранцев. Максимальное количество мигрантов - из Украины, Армении, Узбекистана и Таджикистана. Кубань - четвертый регион в России по количеству мигрантов.

Ранее сообщалось, что количество нелегальных иностранных **трудовых мигрантов** в Краснодарском крае в 2017 году превысило 40 тыс. человек, связанные с этим потери регионального бюджета приблизились к миллиарду рублей.

<http://interfax-russia.ru/South/news.asp?id=903270&sec=1671>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

24.01.2018

Новая технология взятки. Минтруд разрешил чиновникам не отчитываться о покупке и владении криптовалютами

Минтруд разрешил чиновникам не отчитываться о покупке и владении криптовалютами. Можно брать взятки в новой, виртуальной, форме

В конце декабря Минтруд выпустил рекомендации по предоставлению сведений о доходах и имуществе чиновников и членов их семей за 2017 г. В справке о доходах чиновникам не нужно будет указывать виртуальные валюты. Минтруд сообщил, что криптовалюты не включены потому, что сейчас они никак не регулируются законами. Мол, сначала нужно принять закон, а потом уже вводить контроль. Президент России Владимир Путин поручил разработать закон о криптовалютах к концу первого полугодия 2018 г. В январе 2018 г. Минтруд поддержал Минфин. Замминистра финансов Алексей Моисеев пояснил, что покупка и продажа криптовалют в России будут предусматривать идентификацию участников сделки, поэтому госслужащим не нужно будет и в дальнейшем декларировать эти сделки. Другое дело, если чиновник приобрел виртуальные монеты за рубежом - эти сведения придется раскрывать.



Иван Хаменушко, старший партнер "Пепеляев групп", указывает на то, что купить криптовалюту за рубежом без использования банковского счета практически невозможно, а зарубежные счета чиновников и движение средств по ним подлежат декларированию. Раскрывать зарубежные сделки приобретения криптовалют чиновникам придется в составе расходных операций по зарубежным счетам, а отдельным категориям чиновников зарубежные счета и активы вообще запрещены, напоминает Хаменушко.

**Минтруд** создал новую лазейку для дачи взяток, уверен Кирилл Кабанов, руководитель Национального антикоррупционного комитета. Кабанов считает, что неясный статус криптовалют неминуемо подстегнет коррупционную активность чиновников. Технически владельцев криптошельков определить невозможно, ведь они могут быть открыты на третье лицо, полагает Кабанов.

#### ДОРОГОЙ АНОНИМ

Дмитрий Несветов, член совета московского отделения "Опоры России", говорит о высоком соблазне для чиновников брать взятки криптовалютами. Главное преимущество криптовалюты - ее анонимность. Для региональных чиновников криптовалюты - непривычный инструмент, а вот федеральные чиновники заинтересованы в них наверняка, думает Несветов.

Если перевод денег или дарение ценностей чиновнику можно отследить, то узнать о том, что криптошельк чиновника пополнился, очень непросто, считает Алексей Фролов, основатель и CEO компании Forensic Solutions.

Схема такова: предприниматель открывает электронный криптошельк, это можно сделать анонимно с подтверждением через почтовый ящик, часто специально созданный для этой цели, без всяких документов, затем он зачисляет в него виртуальные деньги и передает чиновнику идентификатор электронного кошелька - QR-код или одномерный цифровой код. Фактически взятка, по словам Фролова, происходит путем передачи взяткодателю кода кошелька.

Недобросовестный чиновник получает доступ к кошельку и может продать виртуальные деньги за реальные на многих интернет-биржах, получив деньги прямо на банковскую карту, добавляет Фролов. Если карта зарегистрирована не непосредственно на чиновника, а на третье лицо, поймать нечистого на руку госслужащего будет крайне трудно, говорит Фролов. Получение взятки в криптовалюте, равно как в любой другой форме, является преступлением, напоминает эксперт. Согласно статье 290 УК РФ, за получение взятки в особо крупном размере полагается штраф в размере от 3 млн до 5 млн руб., или в размере дохода осужденного за 3-5 лет, или в размере 80-100-кратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности на срок до 15 лет. Осужденный может быть также лишен свободы на срок от 8 до 15 лет. Еще одна статья УК РФ (291) гласит, что дача взятки карается штрафом в размере от 2 млн до 4 млн руб., или в размере дохода осужденного за 2-4 года, или в размере 70-90-кратной суммы взятки с лишением права занимать должности на срок от 8 до 15 лет. Осужденный может быть также лишен свободы на срок от 8 до 15 лет. На практике получается, что поймать взяткополучателя реально только при передаче ему идентификатора кошелька (электронного или распечатанного на бумаге) - точно так же, как при взятке наличными деньгами, отмечает Фролов.

#### ЧЕМОДАН, ОФШОР ИЛИ КОШЕЛЕК

"Мне регулярно приходится давать взятки, в том числе в судах, - рассказал "Ведомостям" один из предпринимателей. - А теперь придется тратить на взятки больше. Если мне дадут понять, что нужно платить криптовалютой, буду платить, ведь выбора нет".



Анатолий Гаврилюк, основатель холдинга Absolute Nature, считает, что коррупционная нагрузка на малый и средний бизнес вырастет, раз уж чиновникам разрешили не декларировать владение криптовалютами.

Передача криптовалют никак не регулируется, это такой же скрытый - и потому удобный для нарушителей закона - способ расчетов, как деньги в конверте, рассказывает Евгений Цаплин, основатель "Телеком-проекта".

Артем Клинов, основатель страхового агрегатора Prosto.Insure, говорит, что открыть криптокошелек не сложнее, чем открыть банковский счет. Завести биткойн-кошелек можно анонимно, что способствует коррупции. Клинов считает самым опасным способом дачу взятки наличными деньгами, на 2-м месте - офшорные счета, их тяжелее скрыть, на 3-м месте по опасности для участников коррупционных схем - взятки пластиковыми картами, наименее опасны взятки в криптовалюте.

По оценкам Кабанова, сегодня в России наиболее распространены взятки наличными деньгами, на 2-м месте - переводы на карту, оформленную на третье лицо, на счет в зарубежном банке, взятки криптовалютой в России пока не регистрировались.

Эксперты все-таки не ждут тотального роста криптовалютного взяточничества. Эдуард Савуляк, директор московского офиса компании Tax Consulting U.K., полагает, что нечистые на руку чиновники не начнут в своей массе брать мзду криптовалютами, а предприниматели как давали небольшие суммы наличными, а крупные взятки - перечислением денег в офшоры, так будут делать и дальше. Большинство госслужащих и рядовых предпринимателей плохо знакомы с виртуальными деньгами, напоминает Клинов.

На коррупционные схемы, не связанные с прямым взяточничеством, криптовалюты не повлияют, уверен Несветов. Например, коррупционная часть в госзаказе - это просто недопуск чужих. Создаются юрлица и структуры, имеющие признаки малого бизнеса, а реальный малый бизнес в государственные тендеры не допускается и никакие криптовалюты здесь никакой роли не сыграют, говорит эксперт.

#### КАК ПОТРАТЯТ

Поймать чиновника-взяточника можно, если он сам или члены его семьи в течение года израсходуют на покупку недвижимости, машин, ценных бумаг сумму, превышающую трехлетний доход, рассказывает исполнительный директор "Опоры России" Андрей Шубин. Тогда будет принято решение о контроле за расходами этого чиновника. Иными словами, если госслужащий задекларировал 1 млн руб. доходов и купил квартиру за 10 млн руб. на взятку в криптовалюте, его будет ждать проверка, поясняет эксперт.

Предприниматель Дмитрий Потапенко напоминает, что ФНС может начать проверку в течение трех лет с момента получения незаконного дохода и истребовать недоимку. И если к лету закон о криптовалютах будет принят и криптовалюты будут классифицированы в нем как ценная бумага или платежное средство, все текущие сделки с криптовалютами будут обложены налогом, говорит Потапенко.

Юрий Припачкин, президент Российской ассоциации криптовалют и блокчейна, считает, что нужен единый реестр электронных кошельков чиновников, к тому же следует обязать чиновников декларировать пополнение этих кошельков в течение года. А вести учет криптокошельков должна ФНС, уверен Припачкин.-

\*\*\*



6023 преступления, связанные со взяточничеством, зарегистрировано в России в январе - ноябре 2017 г., по данным МВД. Из них 3094 случая получения взятки, 2166 случаев дачи взятки и 763 случая посредничества при передаче взятки

1459 преступлений из 6023 - взяточничество, причинившее ущерб в особо крупном размере. Доля таких преступлений растет. По данным МВД, в 2016 г. зафиксирован 1141 случай взяточничества с особо крупным ущербом, это, в свою очередь, на 10,1% больше, чем в 2015 г.

#### Ведомости

24.01.2018

#### Служба занятости трудоустроила в 2017 году почти 90 тыс. инвалидов - Топилин

Федеральная служба занятости сумела трудоустроить в 2017 году почти 90 тыс. инвалидов, что на 33 тыс. больше, чем годом ранее. Об этом сказал в среду министр труда и социальной защиты России Максим Топилин, слова которого приводит пресс-служба ведомства.

"Мы фиксируем увеличение численности инвалидов, трудоустроенных при содействии органов службы занятости. В 2017 году служба занятости помогла найти работу 88,6 тыс. инвалидов, что больше на 33 тыс. человек, чем годом ранее", - отметил Топилин.

По мнению министра, увеличение числа трудоустроенных людей с ограниченными возможностями связано с "переформатированием работы службы занятости".

"От заявительного принципа, когда инвалиду самому нужно было обратиться за содействием в трудоустройстве, служба занятости сама предлагает помочь в содействии трудоустройству после того, как получает от бюро медико-социальной экспертизы выписку из индивидуальной программы реабилитации инвалида, - рассказал Топилин. - Также сотрудники службы занятости ведут адресную работу с каждым инвалидом по выявлению причин, препятствующих его трудоустройству".

Кроме того, на портале "Работа в России" создан специальный раздел "Трудоустройство инвалидов". "В настоящее время на портале представлена информация о 67 тыс. свободных рабочих мест для инвалидов, в том числе квотируемых", - отметил министр. Здесь имеется возможность выбора вакансии с учетом определенного заболевания, есть голосовой сервис для людей с ограничениями по зрению.

#### ТАСС

#### ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

24.01.2018

#### Роструд: в морозы работникам предоставляются оплачиваемые перерывы для обогрева

В морозы работникам, занятым на открытом воздухе, предоставляются дополнительные перерывы для обогрева, которые подлежат оплате, рассказал РИА Новости заместитель руководителя Роструда Иван Шкловец, отметив, что продолжительность и количество перерывов зависят не только от температуры воздуха, но и от силы ветра.

"Работодателю нужно помнить об обеспечении необходимых условий труда на открытом воздухе или в неотапливаемых помещениях в холодное время года. Так, работники должны быть обеспечены средствами



индивидуальной защиты, соответствующими текущим климатическим условиям, а также не иметь медицинских противопоказаний к работе на морозе", - заявил **Шкловец**.

Он отметил, что время пребывания рабочего на холода определяется методическими рекомендациями "Режимы труда и отдыха работающих в холодное время на открытой территории или в неотапливаемых помещениях", утвержденными главным государственным санитарным врачом РФ. Рекомендациями установлена допустимая продолжительность однократного пребывания работника в рабочую смену на открытой территории в холодный период в зависимости от климатической зоны, температуры воздуха и категории выполняемых работ, а критерием продолжительности непрерывного пребывания в особо суровых метеорологических условиях является опасность обморожения лица и органов дыхания.

"При необходимости работникам предоставляются дополнительные перерывы для обогрева, которые включаются в рабочее время и подлежат оплате. Обогрев работников необходимо организовать в специально оборудованных помещениях с температурой воздуха на уровне 21-25 градусов и оборудовать помещения устройствами для обогрева кистей и стоп, температура которых должна быть в диапазоне 35-40 градусов", - заявил **Шкловец**.

Он добавил, что продолжительность и количество перерывов зависят не только от температуры воздуха, но и от силы ветра. Перечень отдельных видов работ, а также продолжительность и порядок предоставления специальных перерывов устанавливаются правилами внутреннего распорядка и иными локальными актами работодателя.

"Низкие температуры могут привести и к аварии на предприятии. В данном случае, если в начале простоя нет вины работника, в соответствии с трудовым законодательством время простоя работников оплачивается работодателем в размере не менее двух третей тарифной ставки (оклада) соответствующего работника. Каждый из работников, не работающих по причине простоя, обязан известить об этом работодателя", - добавил собеседник агентства.

Ранее в столичном метеобюро РИА Новости сообщили, что пик морозов в московском регионе пришелся на ночь среды. По словам метеорологов, температура в отдельных районах Подмосковья доходила до минус 17 градусов.

**РИА Новости.**

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

24.01.2018

[Глава Чувашии о новом начальнике госинспекции труда](#)

Пост займёт экс-сотрудник МВД по Чувашии Алексей Метёлкин, работавший с 2014 года в администрации главы республики

Пост руководителя **Государственной инспекции труда** в Чувашской Республике займёт Алексей Метёлкин, ранее освобождённый от должности начальника управления контроля администрации главы региона. Как передаёт корреспондент ИА REGNUM, об этом сегодня, 24 января, заявил на заседании правительства глава Чувашии Михаил Игнатьев.

23 января Алексей Метёлкин был снят с должности начальника управления контроля и общественной безопасности главы региона. Было заявлено, что отставка связана с переходом на должность главы **Госинспекции труда** в республике.



«С пожеланием эффективной работы. Не поздравляем, потому что есть такая ответственная работа по новой должности. Но мы в одной команде работали и будем взаимодействовать», — сказал Михаил Игнатьев, вручив почётную грамоту Чувашии.

Отметим, что Алексей Метёлкин пришёл в администрацию главы Чувашии в 2014 году, где работал помощником Михаила Игнатьева, а в 2015 году был назначен начальником управления контроля. Ранее он возглавлял центр по противодействию экстремизму МВД по Чувашии.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, 17 января 2018 года от должности был освобождён министр образования и молодёжной политики Чувашии Юрий Исаев, который работал в данной должности с сентября 2016 года. Он перешёл в администрацию главы Чувашии, где занял пост заместителя руководителя. Исаев сменил Владислава Кротова, который освобождён от должности замруководителя и назначен помощником главы Чувашии.

<https://regnum.ru/news/polit/2371496.html>

24.01.2018

В Сарове грузоподъемник упал на голову автослесаря (Расследование ГИТ)

Государственная инспекция труда в Нижегородской области расследует тяжелый несчастный случай на производстве в Сарове. Об этом сообщается на сайте **роструда**.

Инцидент произошел на муниципальном унитарном «Дорожно-эксплуатационном предприятии» с 59-летним автослесарем.

16 января в помещении ремонтно-механической мастерской мужчина выполнял ремонтные работы на автомобиле ЗИЛ. В процессе работы на работника произошло падение стрелы манипулятора (грузоподъемного устройства) с высоты. В результате происшествия пострадавший получил тяжелую черепно-мозговую травму, в том числе обширную скальпированную рану части головы.

Причины случившегося выясняются. По результатам расследования будут приняты меры инспекторского реагирования.

<http://poliksal.ru/raznoe/363783-v-sarove-gruzopodemnik-upal-na-golovu-avtoslesarya.html>

24.01.2018

Трудинспекторы находят нелегальных работников даже в бюджетных организациях (Проверка ГИТ Башкортостан)

В ходе проведения надзорных мероприятий особое внимание государственными инспекторами труда уделяется вопросам соблюдения установленного порядка оформления трудовых отношений.

Так инспекторы Республики Башкортостан отчитались о легализации 510 граждан в 2017 году, трудовые отношения с которыми после проверок были оформлены надлежащим образом.

В ГИТ отметили, что помимо предприятий строительной отрасли, уже ставшими "стандартными" нарушителями требований закона по оформлению трудовых отношений с работниками, в истекшем году подобные нарушения выявлялись в бюджетной сфере.



Так, в ходе внеплановой проверки, проведенной Гострудинспекцией в Муниципальном учреждении отдел образования Администрации Стерлитамакского района, выявлено, что вопреки требованиям ст. 67 ТК работодатель не оформил трудовые договоры с 6 сотрудниками. Выданное инспектором труда предписание исполнено в установленный законом срок. По итогам надзорных мероприятий виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 60 тыс. руб.

Всего за 2017 г. по результатам совместной межведомственной работы органов государственной власти и местного самоуправления, внебюджетных фондов в республике легализовано свыше 33 тыс. граждан.

За неоформление трудовых отношений в установленном законом порядке к административной ответственности привлечено 358 виновных лиц, размер наложенных штрафных санкций составил более 3,5 млн. руб.

Напомним, недавно внесены изменения в ст. 360 ТК, позволяющие **трудовым инспекторам** оперативно реагировать на каждый ставший известным (в том числе из СМИ) факт неформальной занятости.

В этой связи в 2018 году работа в данном направлении будет усилена, сообщили в ГИТ.

<http://www.klerk.ru/buh/news/471424/>

23.01.2018

На предприятиях Прикамья в 2017 году погиб 31 человек (Информация ГИТ)

**Несчастные случаи на производстве** сейчас расследуют компетентные органы

ПЕРМЬ, 23 января, ФедералПресс. По оперативным данным за 12 месяцев 2017 года в организациях и предприятиях Пермского края на производстве погиб 31 человек, из них - четыре женщины, сообщает пресс-служба **госинспекции труда** в регионе.

За 12 месяцев 2016 года погиб 41 человек, из них пять женщин. Также в 2017 на производствах произошло 95 тяжелых несчастных случаев (в 2016-м - 108 тяжелых несчастных случаев), девять групповых несчастных случаев с тяжелыми последствиями (в 2016-м - 16).

Анализ **несчастных случаев на производстве** показал, что чаще всего работники травмировались от воздействия движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей, машин (33 % от общего числа); падения с высот (22 %); в результате ДТП (16%).

Главными причинами несчастных случаев были неудовлетворительная организация труда (27 % от общего числа несчастных случаев); нарушение ПДД (18 %), нарушение технологического процесса (14 %); нарушение требований безопасности при эксплуатации транспорта (9%).

Материалы расследований **несчастных случаев на производстве** с тяжелыми последствиями были направлены в правоохранительные органы для привлечения виновных к уголовной ответственности.

<http://fedpress.ru/news/59/society/1942667>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

24.01.2018

Самозанятых поставят на паузу. Налоговые каникулы для нянь и репетиторов продлят еще на год

Одну тысячу легально самозанятых граждан освободят от налогов еще на год, следует из подготовленного Минфином законопроекта. Фактически эту отсрочку чиновники дают не работникам, а самим себе — уже несколько лет они никак не могут договориться о том, кто такие самозанятые с правовой точки зрения и как их следует выманивать из тени в белый сектор российской экономики.

Налоговые каникулы для трех категорий самозанятых граждан (нянь/сиделок, репетиторов и домработниц), действующие в 2017–2018 годах, будут продлены еще на год — до конца 2019 года, следует из подготовленного Минфином законопроекта. На 1 января 2018 года, по данным Федеральной налоговой службы, на учет встали 936 таких работников. Столь малое число легальных самозанятых при 15 млн работающих в тени граждан раздражает уже самих чиновников. «Процесс регистрации самозанятых граждан в налоговых органах пока не принес никаких результатов», — констатировала на Гайдаровском форуме глава Счетной палаты Татьяна Голикова.

Теперь Минфин предлагает продлить каникулы не потому, что они хорошо работают, а из-за того что ведомства не могут определиться с тем, кто такие самозанятые и как их можно легализовать. Напомним, в общем виде правовой статус самозанятых был утвержден в июле 2017 года — к ним были отнесены граждане, которые оказывают услуги физическим лицам, но при этом не регистрируются индивидуальными предпринимателями (ИП). Еще до этого, в 2016 году, трем пробным категориям власти предоставили налоговые каникулы, дав регионам право расширять перечень «самозанятых» видов деятельности. Успеха эта инициатива, однако, не имела. В «Опоре России» называли принятые решения полумерами. Бизнес-омбудсмен Борис Титов предлагал расширить список видов до примерно 50 категорий и предоставить самозанятым «облегченный» статус ИП с оплатой патента стоимостью 10 тыс. руб. в год (для отчислений в Пенсионный фонд и Фонд медстраха).

С продлением каникул решение вопроса о постоянном налоговом режиме для самозанятых может затянуться. «Продлили каникулы для того, чтобы найти решение, а для этого нужно время. Слишком разные позиции у министерств, экспертов и Госдумы», — сказал «Ъ» глава «Опоры» Александр Калинин. Напомним, что у отвечающего за развитие МСП Минэкономики сейчас есть новые идеи по поводу самозанятых. Глава ведомства Максим Орешкин недавно заявил, что им был бы более удобен налог с трансакций, а не выплата определенной суммы раз в год. Глава **Минтруда** Максим Топилин с таким подходом не согласился и выступил за «простой фиксированный платеж», пояснив свою позицию тем, что в министерстве не знают, сколько зарабатывают самозанятые.

Сейчас Минэкономики собирает предложения по теме. По информации «Ъ», свою позицию министерство изложит 31 января на заседании президиума правительства по приоритетным проектам, в рамках обсуждения изменений проекта «Малый бизнес и поддержка предпринимательской инициативы». По данным «Ъ», на одном из недавних совещаний по развитию предпринимательства первый вице-премьер Игорь Шувалов выразил недовольство темпами роста доли малого бизнеса в ВВП — сейчас она составляет 21% при цели в 40% к 2030 году.

**Коммерсантъ**

24.01.2018

Граждане РФ за рубежом смогут получать зарплату в валюте

Для оплаты **труда** теперь необязательно открывать счет в российском банке



Правительственный **закон**, позволяющий гражданам РФ, работающим за пределами страны, получать зарплату в иностранной валюте, **Госдума** приняла в третьем, итоговом чтении, передает корреспондент ИА REGNUM 24 января.

**Закон** вносит технические **поправки** в Трудовой **кодекс** и дополняет инициативу, принятую депутатами в декабре 2017 года. Тогда депутаты изменили валютное **законодательство** и позволили проводить расчетные операции между гражданами РФ в валюте.

Однако, по действующим сегодня нормам Трудового **кодекса**, работодатели имеют право выплачивать заработную плату своим работникам только в рублях и на счета российских банков. Для того, чтобы изменить эти нормы потребовался дополнительные **поправки** в ТК.

Теперь граждане РФ, проживающие за рубежом или находящиеся в командировке, имеют право получать зарплату в валюте и на счета, открытые в иностранных банках.

Кроме того, **закон** также вносит изменения в оплату **труда** работников посольств и консульств РФ на территории других государств. Такие граждане и ранее имели право получать зарплату в валюте. Теперь им разрешено получать средства и на счета, открытые не в российском банке.

<https://regnum.ru/news/economy/2371592.html>

24.01.2018

В Совфеде прокомментировали выделение средств на повышение зарплат бюджетникам

Председатель комитета **Совета Федерации** по соцполитике Валерий Рязанский прокомментировал RT распоряжение российского правительства о выделении ассигнований на повышение оплаты **труда** отдельных категорий работников бюджетных учреждений в сфере образования, науки, здравоохранения и культуры.

«Эти средства направляются в регионы для того, чтобы чётко и ясно выполнить всю нормативно-правовую базу, которая следует из указов президента Владимира **Путина** 2012 года. Это **закон** прямого действия, мы должны за 2018 год справиться с этой задачей. Мы должны убедиться, что каждый регион с этими показателями справился. Этот указ обязал по всей стране установить единый порядок отношения к заработной плате работников бюджетной сферы, единство в подходах позволило чёткую и ясную картину обеспечить», - отметил Рязанский.

По словам сенатора, важно не забывать о стимулировании молодых специалистов.

«Безусловно, в рамках будущих процедур должна быть увеличена доля заработной платы, которая направляется на окладную форму. Для людей со стажем важна мотивирующая часть заработной платы, которая идёт сверх должностного оклада, в которой есть поощрения за качество работы, за квалификацию. Если мы не сможем соблюсти разумную норму постоянной составляющей и мотивирующей, то в сложное положение поставим молодых специалистов. У них пропадёт стимул приходить в бюджетную сферу. Конечно, останавливаться на достигнутом нельзя», - заключил Рязанский.

Российское правительство распорядилось о выделении ассигнований на повышение оплаты **труда** отдельных категорий работников бюджетных учреждений в сфере образования, науки, здравоохранения и культуры. Отмечается, что **кабмин** распорядился выделить 14,5 млрд рублей.

<https://inforu.news/2018/01/24/473643-rossiya-pravitelstvo-zarplaty/>



23.01.2018

## Возврат НДФЛ для инвалидов обсудили на заседании комиссии при президенте

Проблемы **трудоустройства** и обучения инвалидов обсудили на заседании комиссии при **президенте РФ** по делам инвалидов, рассказала РИА Новости член комиссии, вице-президент Всероссийского общества слепых Лидия Абрамова.

Она отметила, что среди острых вопросов заседания были возврат подоходного налога (НДФЛ) инвалидам и нежелание инвалидов трудоустраиваться на продолжительное время из-за отмены индексации пенсий.

Во вторник состоялось заседание рабочей группы по вопросам социальной интеграции молодых людей с инвалидностью, на нем обсудили **трудоустройство** и образование инвалидов.

### ОБРАЗОВАНИЕ ДЛЯ ЛЮДЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ

"Сегодня рассматривался вопрос о ходе реализации программ сопровождения инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействия им в последующем **трудоустройстве**. С докладом выступали министр труда и соцзащиты Максим Топилин, министр образования Ольга Васильева, представители служб занятости. Обсуждалась существующая программа по сопровождению", - рассказала Абрамова.

Она отметила, что сейчас дорабатывается программа по образованию инвалидов, и Минобрнауки подало необходимые документы в Минкомсвязь для регистрации портала высшего инклюзивного образования в качестве государственной информационной системы.

"Был поднят вопрос о том, что есть преференции для инвалидов, которые поступают в высшие учебные заведения, но они не распространяются на среднее профессиональное (образование), и было **предложение** или же от правительства, или от **Госдумы** внести **предложения** по внесению **изменений в закон** об образовании", - заявила собеседница агентства.

### МОТИВАЦИЯ К ТРУДОУСТРОЙСТВУ

Среди вопросов, поднятых на заседании, по словам Абрамовой, было нежелание инвалидов устраиваться на работу на долгий срок из-за отсутствия индексации пенсий.

"Увеличивается доля занятости инвалидов трудоспособного возраста, проблема состоит в том, что не всегда это долгосрочное **трудоустройство**. По данным **Минтруда**, по отчислениям подоходного налога видно, что некоторые инвалиды работают в году всего четыре месяца. Министр труда призвал стимулировать занятость инвалидов, потому что сегодня работающим инвалидам не индексируются пенсии, и получается, что инвалид временно трудоустроился, а мотивация на постоянное **трудоустройство** инвалидов снижается", - заявила она.

Среди методов стимулирования занятости инвалидов рассматривается возврат подоходного налога инвалидам, сообщила Абрамова.

"Обсуждался вопрос о возврате подоходного налога для инвалидов, потому что это тот критерий, который хорошо оценивается, сразу видно, сколько средств отчисляется организацией за каждого инвалида и рассматривается вопрос о компенсации этих денежных средств инвалиду, с тем чтобы повысить его заинтересованность в **трудоустройстве**", - рассказала вице-президент общественной организации.



## МОНИТОРИНГ ДОСТУПНОСТИ

Также, по словам Абрамовой, было дано поручение Минкомсвязи совместно с Общественным народным фронтом и представителями других общественных организаций провести мониторинг доступности для людей с инвалидностью, в том числе по зреню, сайтов и мобильных приложений государственных органов власти, государственных организаций, оказывающих услуги населению.

"Также Рособрнадзору поручили сделать доклад в комиссию по делам инвалидов при президенте по итогам мониторинга сайтов образовательных организаций на соответствие требованиям правительства о размещении информации и о возможностях получения образования инвалидами", - рассказала она.

По ее словам, на заседании также рассматривались поручения **президента РФ** по итогам встречи 5 декабря с инвалидами и представителями профильных некоммерческих организаций.

**РИА Новости. Главное**

23.01.2018

[В Госдуму внесён законопроект о поддержке занятости выпускников вузов и ссузов](#)

**Законопроект**, обеспечивающий проведение государственной политики в области содействия занятости выпускников вузов и ссузов, испытывающих трудности в поиске работы и ищущих работу впервые, внесён в **Госдуму**, свидетельствуют данные электронной базы парламента.

Отмечается, что предлагаемые изменения обусловлены высоким уровнем безработицы среди лиц в возрасте от 20 до 25 лет, а также необходимостью оказания адресной и своевременной государственной поддержки в **трудоустройстве** молодых специалистов, обеспечения первого рабочего места выпускникам профессиональных учебных заведений.

"Предлагается внести изменения в абзац шестой пункта 2 статьи 5, абзац девятый подпункта 8 пункта 1 статьи 7 и абзац третий пункта 1 статьи 7 **Закона**, установив возрастной ценз граждан, испытывающих трудности в поиске работы, от 18 до 25 лет", - говорится в пояснительной записке к **законопроекту**.

Предполагается, что данные изменения позволят гражданам в возрасте от 18 до 25 лет, имеющим профессиональное образование (среднее профессиональное образование, высшее образование) и ищущим работу впервые, рассчитывать на государственную поддержку в вопросе **трудоустройства** на первое рабочее место.

**РИА Новости.**

23.01.2018

[Лодырей все больше: безработных в России не сосчитать](#)

Количество безработных в мире достигло 192,7 млн человек

Количество безработных в мире достигло 192,7 млн человек, подсчитала Международная организация труда, зафиксировав новый антирекорд. В России, официальная безработица держится у исторически минимальных уровней, но при этом растет доля безработных среди молодежи. Лакирует статистику и теневой сектор экономики, по которому данные расходятся.



Международная организация труда обнародовала доклад, согласно которому количество безработных в мире в прошлом году достигло рекордных 192,7 млн человек. Это 5,6% трудоспособного населения планеты. По сравнению с 2016-м количество безработных увеличилось на 2,6 млн человек.

В течение 2018 года уровень безработицы в мире, как полагают аналитики МОТ, снизится минимально - на 0,1 п.п. А уже в 2019 же году количество безработных в мире снова вырастет, как полагают в МОТ, - до 193,6 млн человек.

Но уровень безработицы среди молодежи (в возрасте до 25 лет) снизится. Сейчас он составляет 13%, что, по мнению экспертов, представляет собой «серьезную, глобальную проблему».

Наиболее актуальна проблема безработицы для стран Северной Африки. Там безработными являются почти треть молодых людей. Причем проблему, по мнению аналитиков, усугубляет гендерное неравенство.

#### По два доллара на члена семьи

Авторы доклада ожидают также увеличения "увязимой" занятости, которая охватывает индивидуальную трудовую деятельность и ее семейные формы. Сейчас к этой категории относятся 1,4 млрд человек. В течение нынешнего и будущего года их количество может увеличиться на 35 млн человек.

Медленно, по мнению МОТ, уменьшается количество "работающих бедных", прежде всего в развивающихся странах.

В 2017 году более 300 млн человек зарабатывали в день не более \$1,9 в пересчете на каждого члена их семьи.

В 2018 году их количество, по прогнозам, уменьшится на 10 млн человек, и на столько же в 2019 году.

По прогнозам МОТ, несмотря на продолжающееся численное увеличение "мировой рабочей силы", этого недостаточно для покрытия быстро растущего числа пенсионеров.

Средний возраст работников вырастет к 2030 году с нынешних 40 лет до 41 года. Авторы доклада говорят о необходимости разработки государствами программ "пожизненного обучения", что позволит расширить возможности для обеспечения занятости людей старшего возраста и снизит риск бедности среди пожилых.

#### Благотворное влияние российской занятости

Россия идет своим путем. Количество безработных в России уменьшится с нынешних 3,9 млн человек до 3,8 млн в 2018 году и до 3,6 млн - в 2019 году. Причем ситуация по занятым в России повлияла на статистику всей Восточной Европы по этому показателю.

В ежегодном докладе МОТ отмечается, что в регионе Восточной Европы экономический рост "в значительной степени стал следствием возвращения экономики к росту в Российской Федерации после двух лет рецессии, а также укрепляющегося спроса в странах-членах Евросоюза".

"Более устойчивый рост в Российской Федерации вкупе с увеличением инфраструктурных инвестиций и укреплением внутреннего спроса содействовал также существенному улучшению экономической ситуации в Центральной и Западной Азии", - указывают эксперты МОТ.

При этом подчеркивается, что вследствие "существенного экономического роста в Восточной Европе" безработица, согласно прогнозам, снизится в регионе с 5,5% трудоспособного населения в 2017 году до 5,3% в 2018 году.



В Минэкономразвития считают, что безработица в России находится вблизи исторически минимального уровня. В прогнозе социально-экономического развития России на 2018-2020 годы, говорится, что экономика будет расти, тогда как безработица - сокращаться.

«Уровень безработицы станет постоянно снижаться. Этому будут способствовать фундаментальные тренды. Это изменение структуры населения в сторону уменьшения доли молодежи. У нас молодежная безработица самая высокая в структуре безработицы. Доля молодого поколения будет уменьшаться», - объяснил ранее глава Минэкономразвития Максим Орешкин.

Он также отмечал снижение структурного уровня безработицы в ряде регионов. «Будет продолжаться долгосрочный тренд снижения безработицы на Северном Кавказе. Там безработица еще остается двузначной. И мы ожидаем снижения безработицы в Сибирском регионе», - считает министр.

Подсчитать реальную безработицу в России сложно из-за отсутствия достоверных данных о количестве самозанятых. Серый сектор экономики составляет в России порядка 15-20 млн человек. При этом достоверно не известно, что там происходит, работают ли все эти люди?

Если верить опросу ВЦИОМ, безработица в России вдвое превышает официальные данные и составляет не 5,1% (последние данные Росстата), а 11%.

Согласно последним данным **Минтруда** России, с 10 по 17 января 2018 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 3% и составила 747 040 человек. "По оперативным данным, на 1 января 2018 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по Российской Федерации составил 1 % от численности экономически активного населения (на 1 января 2017 года - 1,2 %)", - привели данные в ведомстве.

Годовая динамика тоже показывает снижение. Так, если на 1 января 2017 года речь шла о 894,6 тыс. официально зарегистрированных безработных, о чем говорится в статистике **Роструда**, то на 1 января 2018 года показатель опустился до 775,6 тыс. человек. Надо сказать, что рекордным стал 2015 год - на первое число января 2016 года численность безработных превысила миллион. За пять лет же количество официально безработных снизилось на 16,8%, с 931 тыс. человек на 1 января 2014 года.

Директор Центра социально-политического мониторинга Института общественных наук (ИОН) РАНХиГС Андрей Покида полагает, что в ближайшее время не стоит ждать какого-то резкого снижения численности безработных в России, скорее всего, показатели останутся в пределах сегодняшних значений.

При этом, по его словам, нужно учитывать еще и скрытую безработицу. Дело в том, что люди, которые находятся в поисках работы, не стремятся поставить себя на учет, в том числе из-за волокиты с процедурами подачи документов, считает эксперт. Вопросы вызывает и пособие по безработице, которое не позволяет людям долго оставаться в таком состоянии, - от 850 до 4900 рублей.

<https://www.gazeta.ru/business/2018/01/23/11622410.shtml>